

“我想给孩子报个一对一,能不能给我们推荐个好老师啊?”“不上不行啊,孩子的同学都在上。”随着中高考的临近,近日,记者走访多家培训机构发现,不少培训机构报名火爆,其中“一对一”考前辅导备受家长青睐,尽管每小时课时费高达百元,但仍有不少家长给孩子一报就是几门,很多家长都把希望寄托在这些老师身上,希望借此最后一搏。 郑州晚报记者 吴幸歌

大考临近,一对一再迎报名高峰 三类考生优先选择一对一辅导

大考临近,一对一迎来报名高峰

“二模过后,选择一对一辅导的考生特别多。”随着三考的临近,一对一市场再次引来报名高峰。

上周三,记者在陇海路某一对一培训机构看到,那边学校刚刚放学,这边学生背着书包又坐进了一对一辅导的小教室。据该校工作人员介绍,进入4月份以来,咨询报名一对一辅导的学员一直比较多,主要以初三高三学生为主,其中也不乏一些初二和高二的学生。去年同期他们一对一的辅导人数大约在200人,今年有明显的增量,预计4月底之前还会迎来一个新的报名高峰。

“尽管每课时费用高达百元,但仍有不少家长给孩子一报就是几门。”在大学路某一对一培训机构,一位姓王的工作人员对此也表示了同样的看法。其介绍,近段时间报名一对一的人数较之前有明显增加,尤其是二模过后,每天都有学生和家咨询报名,周六、周日则更多。他们大多希

望通过这种更有针对性的辅导,在考前查漏补缺,有效提分。

报名前,让孩子和老师聊一会儿

目前,郑州市专业从事一对一的培训机构有几十家,有主打“名师牌”的,也有主打“提分牌”的,价位也从几十元到几百元不等,对此,专业从事一对一辅导的杨老师提醒家长选择时一定要睁大眼睛,不要被一些不规范的机构所蒙骗。

她提醒家长,首先尽量选择有规模的培训机构。这种机构一般成立时间比较长,规模比较大,有很多成熟的经验和成功案例,还积累有大批优秀的老师,不论教学水平还是服务质量都在行业内被认可和证明。

其次,要注意学校的口碑和美誉度。口碑就像一个活广告,一个培训机构在外的口碑如何,不仅决定了他们的服务效果,更决定了他们未来的生存空间。选择前不妨多听听家长口碑,看这

家机构到底怎么样。

再次,关注培训机构的后期服务,目前大多数培训机构的收费比较高,少则几千元,多则上万元,报名之前一定要了解清楚,报名之后可以享受哪些服务,如果效果不好怎么办?如何退费等。

此外,在报名之前,家长最好让孩子和老师也聊一会儿。“很多家长一味地要求某某老师为孩子上课,但忽略了孩子的学习程度及个人喜好是否能与老师所匹配,这可能会成为日后学生学习瓶颈难以突破的隐患。”杨老师说。

三类学生优先选择一对一

相对于传统的家教以及普通辅导机构的大班授课,一对一有其独特的教学优势,但并不代表所有的学生都适合,哪些学生更适合在考前参加一对一辅导呢?业内人士张老师根据多年的从业经验也给出了建议。

极优拔高型 这类学生通常成绩特别好,学校正常教学基本

很难满足他,普通的辅导机构也教不了他,因此,可以到专业的一对一辅导机构寻找帮助,这些学生如果能得到名师的点拨,优中拔优,强化辅导,是冲击名校首选。

查漏补缺型 这类学生对学过的重点有的会,有的不会,自己不清楚,老师也没有时间帮他查找,跟着普通的辅导班拖着走也是浪费时间,选择到专业的一对一辅导,不仅可以对自己的学习情况有一个清醒的认识,经过老师的针对性辅导,还可以快速提高成绩。

夯实基础型 这类学生基础薄弱,学习方法、学习习惯存在一定的问题,在校不受老师重视,普通的辅导机构的老师也难关注到他并察觉到这一点,专业的一对一培训机构配有专职的学习老师和心理老师,不仅可以帮他基础学起,可以从心理上给他进行疏导,继而帮他转变学习观念,提高学习成绩。

开垦教育实践农场 打造田园生态课堂 郑州艾瑞德国际学校,让童心绽放于大美自然

“亲子携手,播下一颗种;师生相伴,栽下一棵苗;工余课后,相约农场;呼朋唤友,挥汗地头;春耕秋收,悯农话桑……”19日,郑州艾瑞德国际学校“田园课程”启动仪式在艾瑞德教育农场举行。这是我省第一家专门为学生自然生长教育而开办的农业科普实验基地以及田园课程。此举不仅拉开了城市孩子农业种植课的先河,更拉开了以“自然生长”为标志的田园课程的序幕。 郑州晚报记者 吴幸歌 夏琳



精心打造,教育农场和田园课程

艾瑞德国际学校从成立之初就秉承“自然生长”教育理念。2012年春夏之交,艾瑞德国际学校董事长孙银峰先生就把创建艾瑞德教育农场作为艾瑞德教育的核心板块精心打造。在首次专家论证会上,孙银峰还高屋建瓴地为教育农场做了战略定位“教育农场是为自然生长教育理念和艾瑞德国际学校量身定做的教育项目”。

经过近两年的紧张筹备,一个立意高远、生机勃勃的教育农场,以及师生们翘盼已久的田园课程终于于上周六揭开面纱。这是我省第一家专门为学生自然生长教育而开办的农业科普实验基地以及田园课

程。此举不仅拉开了城市孩子农业种植课的先河,更拉开了以“自然生长”为标志的田园课程的序幕。

据悉,教育农场的建成至少要实现三大功能:第一,农场所有农副产品的实现真正的无公害自然生长,成为艾瑞德国际学校健康饮食绿色食品供应基地;第二,支持所有艾瑞德家庭认领一块家庭庄园,工作、学习之余,全家动员播种、管理、采摘,见证生长,收获亲情;第三,将农场所有农副产品生产线对接艾瑞德学生课堂,实现学校课堂和教育现场的无缝链接,把课堂搬到天地自然之间,将田园课程打造成童心绽放的大美课堂,品牌课程。

田园课程,焕发孩子生命的灵性

“‘田园课程’是什么?‘田园课程’是散发着泥土芬芳的教育,是有生命气息的教育,是‘自然生长’的教育,要培养孩子有梦想,会探究;能生存,会合作。”采访中,艾瑞德国际学校董事长孙银峰侃侃而谈。

其介绍,“散发着泥土芬芳的教育”,是指它清新,不陈旧。教育农场丰富多彩、各具特色、不断发展的背景,为生成与之相适应的自然生长教育提供了得天独厚的条件。其次,它是朴实的,去浮躁的,缝合了乡土发展与城市孩子成长的断裂,让教育充满

生机。

“有生命气息的教育”,是指它有梦的教育:新田园,新梦想。真正意义上孩子的成长应由“孩子按家长的希望”向“艾瑞德引导他们希望”转变。其次,它是成就梦想的教育:新田园,新主人。

“对孩子来说,在农场到底学到哪些知识,学得哪些技能,或许并不重要。但究竟在心底种下一粒什么样的‘种子’非常重要。艾瑞德呼唤教育的精神追求和皈依,崇尚扎根于心灵深处的对自由、尊严、纯真和诗意的精神祈望,让学生身处都市,心向田园;利用

都市的先进技术,享受生活中的田园乐趣。而都市田园教育正是这样一种尝试。”孙银峰说。

艾瑞德国际学校校长侯炳轩对此也表示了同样的看法。其介绍,“如果说,教育是一片田野,学校就是一片田园,我们要让学生在艾瑞德有田野的视野、田园的幸福,田园课程提供的是有精神、有科学和有梦的教育,让学生的‘种子’有生成的时空和养料。艾瑞德就是要克服城市取向教育的弊端,引领学生回归生活,回归自然,体验温情,释放生命灵性。”

教育农场,师生成长的“肥沃基地”

作为我省第一家专门为学生自然生长教育而开办的农业科普实验基地,艾瑞德教育农场以打造无公害瓜果、蔬菜种植和农事教育体验为主,以生态养殖、蔬果采摘为辅。农场以农村地域文化、农业科技文化为资源,建设“一室一厅”与“三个实践基地”。

其中,“一室”为“农耕文化陈列室”,将沉睡了几十年历史的早年从事农业劳动的农具和一件件富有乡土气息

和认识更多的植物和动物,观察、了解它们的成长规律。大自然是最好的老师,田园课程是融知识性、趣味性、教育性为一体的参与型、互动型、体验型课程。孙银峰希望通过这一系列的活动和课程,可以让更多儿童体验农耕的辛劳,知道粒粒皆辛苦的道理;可以让儿童体验生长的规律,懂得自然生长的美好;可以让儿童体验天地的美好和神奇,敬畏自然,热爱自然、保护自然!